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nota Vragen aan M over de repatriering van stoffelijke resten

van vijf Nederlandse militairen
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13 mei 2026

Aanleiding

Schriftelijke vragen gesteld door het lid Hoogeveen JA21 over de repatriering

van stoffelijke resten van vijf Nederlandse militairen Deze vragen werden

ingezonden op 13 mei jl

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de bijgevoegde beantwoording en verzending mede namens de

minister van Defensie aan de Tweede Kamer

Kernpunten

• Lid Hoogeveen JA21 heeft schriftelijke vragen gesteld over de repatriering
van stoffelijke resten van vijf Nederlandse militairen uit de Korea Oorlog

• De beantwoording is afgestemd met ZMA SEO en Defensie Op verzoek van

DEF wordt de beantwoording mede namens de minister van Defensie aan de

Kamer gestuurd Dat is gezien de inhoud ook logisch MinDEF heeft op 8 juni
akkoord gegeven op de beantwoording

• De beantwoording benoemt de blijvende inzet van het Nederlandse kabinet in

samenwerking met de Zuid Koreaanse en Amerikaanse autoriteiten voor de

opsporing en repatriering van de stoffelijke resten van de vermiste

Nederlandse militairen van het Nederlandse Detachement Verenigde Naties

NDVN in Korea

• Ondanks de aanlevering van digitale DNA profielen van nazaten van de

vermiste Nederlandse militairen alsook vijf met zorg door het ministerie

van Defensie samengestelde data packages met historische en medische

gegevens heeft dit nog niet tot een DNA match geleid
• Het kabinet blijft zich voor deze kwestie diplomatiek inzetten in nauwe

samenwerking met de Verenigde Staten en Zuid Korea l

Internationale en diplomatieke belangen

Nederland heeft slechts zeer sporadisch diplomatiek contact met Noord Korea

en heeft geen ambassade in Pyongyang Onder de huidige politieke

omstandigheden blijft de kans op samenwerking met Noord Korea op dit

onderwerp bijzonder klein
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Toelichting

Opsporina vermiste Nederlandse militairen

De Vereniging Oud Korea Strijders VOKS heeft Premier Rutte eind juli 2018

in een brief opgeroepen alles in het werk te stellen om de stoffelijke resten

van de vijf omgekomen Nederlandse militairen die tijdens de Korea Oorlog
1950 1953 zijn achtergebleven in Noord Korea op te sporen

De vijf Nederlandse militairen betreffen sergeant Cornelis van der Snepscheut
en soldaten Johannes Moonen Johannes Knaap Tijs Deegmulder en

Franciscus Lamberti

De aanleiding van deze oproep was de toenadering tussen Noord Korea en

Zuid Korea en de Verenigde Staten van Amerika Als gevolg hiervan heeft Kim

Jong Un in augustus 2018 de vermoedelijke stoffelijke resten van 50 vermiste

Amerikaanse militairen overgedragen aan de VS Volgens de VOKS zouden

zich onder de overgedragen stoffelijke resten ook die van vijf Nederlandse

militairen kunnen bevinden omdat destijds de Nederlanders Amerikaanse

uniformen droegen
Omdat het NDVN tijdens de Koreaanse Oorlog was ingedeeld bij het

Amerikaanse leger onderhoudt de regering contact met het agentschap van

het Amerikaanse ministerie van Defensie dat identificatieonderzoek doet van

stoffelijke resten Defense Prisoner of War Missing in Action Accounting

Agency DPAA alsmede met de Zuid Koreaanse autoriteiten in het

bijzonder met het Agency for KIA Recovery and Identification MAKRI van het

ministerie van Defensie Dit laatste gebeurt op basis van een Memorandum of

Understanding MoU uit 2020 tussen beide ministeries van Defensie over

samenwerking op het gebied van de identificatie van vermiste personen

tijdens de Korea Oorlog
MAKRI organiseert jaarlijks zoek en bergingsmissies in Zuid Korea Naar

schatting worden er nog meer dan 133 000 militairen van het United Nations

Command UNC vermist
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